

ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

ноябрь 2022 г.

Сегодня в номере:
Увидимся снова!

стр. 1

День школьных библиотек
Пётр I глазами художников

стр.2-3
стр.4-5

Увидимся снова!

В конце ноября
Осень грустно сказала:
-Ну очень морозно
На улице стало!
Застыли все лужи
На мерзлых дорожках.
А я всё в резиновых
Красных сапожках.

Ах, если еще пару дней
Здесь пробуду,
Уж точно тогда
Подхвачу я простуду.
А, может, еще
И другие недуги...
Того и гляди
Здесь появятся вьюги.

Совсем ни к чему
Мне сейчас разговоры.
Даю себе день,
И не больше, на сборы!

К дороге за сутки
Всё было готово.
И Осень шепнула:
- Увидимся снова!

Махнула платком,
Улыбнулась так мило
И свой чемодан
За собой покатила.

Степанова Е.



24 октября – Международный День школьных библиотек

На протяжении двух недель обучающиеся нашей школы принимали участие в мероприятиях, посвященных Общероссийскому дню библиотек. Это праздник не только библиотекарей, но и всех людей, которые любят книги и понимают их огромную роль в жизни общества.



Огромное количество работ приняли участие в Международном творческом конкурсе «Моя Любимая книга!». В этом конкурсе приняло участие 47 ребят и 13 педагогов школы. Самый активный класс – 3 «Л», 5 «А», 6 «А», 6 «В», 7 «А». Заняли первое место и стали победителями конкурса: Авдеева Елизавета, Асланова Любовь, Бойков Анатолий, Борис Роман, Васильева Евгения, Евтухович Иван, Елошин Дмитрий, Етчуева Кристина, Иванов Анатолий, Ильин Илья, Каньгина Яна, Ковалевская Василиса, Король Алексей, Кузьмич Татьяна, Курицына Линда, Луккарев Владислав, Мангус Элеонора, Мелехов Артём, Никулина Яна, Польская Маргарита, Ризаев Никита, Сергеева Мария, Силантьева Дарья, Ситнова Виктория, Сорокина Екатерина, Тихонов Ярослав, Федулова Ася, Харитонов Ярослав, Хохлова Надежда, Хролёнок Маргарита, Шамонтьев Иван, Шаповалов Антон, Шитиков Михаил. Поздравляем победителей! Все работы можно было увидеть на выставке «Моя любимая книга» в холле второго этажа.



Библиотекарем школы Старикович Натальей Владимировной были организованы экскурсии – знакомства «Наш школьный книжный дом – библиотека». В течение недели 0 «А», 1 «А», 2 «А», 6 «Б» посетили библиотеку и узнали, что значит слово «библиотека», где находится «каталог», что записывают в «читательский формуляр». Ребята своими глазами увидели, где хранятся все учебники школы. Теперь дети знают правила посещения библиотеки и готовы быть активными читателями.



Обучающиеся, которым нравится читать, приняли участие в анкетировании «По-моему, школьная библиотека – это..». Ребятам были предложены различные вопросы, и выяснилось, что большинство учеников нашей школы любит читать!! и тратит на чтение 30 – 60 мин в день!! Чаще всего читают для подготовки к урокам, а также для расширения кругозора. Предпочтение отдаётся книгам о природе, приключениям, кто-то любит фантастику и детективы. Обучающиеся начальной школы чаще всего читают сказки русских и зарубежных писателей. Девочки мечтают быть похожими на Царевну, Красную Шапочку, Спящую Красавицу, а мальчишки на Дядю Фёдора и Кота в сапогах. Обучающиеся средней и старшей школы читают более серьёзные произведения, и хотят быть похожими на Девятаева, Онегина, Андрея Болконского, Аркадия Кирсанова и Марию Троекурову. Уверены, что все эти герои останутся в памяти ребят надолго.

В рамках этой недели был организован рейд – проверка состояния и сохранности учебников. Наталья Владимировна выходила в классы и проводила беседу «Правила пользования учебниками». Приятно было узнать, что большинство ребят знают правила, 80% обучающихся школы бережно относятся к учебникам. У них учебники обёрнуты в обложки, есть закладки. Но есть ребята, которые забыли эти правила и не хотят оборачивать учебники, не используют закладки и делают пометки на страницах учебников. Надо помнить о том, что учебниками после вас будут пользоваться другие ученики, и им вовсе не нужны помятые страницы и подчеркнутые только для вас полезные цитаты. Учебники – ваши друзья и помощники. Берегите их!

Хочет поблагодарить всех обучающихся и их родителей, которые приняли участие в акции «От щедрого сердца». Фонд библиотеки пополнился хорошими, красочными книгами!



Пётр I глазами художников

В 2022 году Россия отпраздновала *350 лет* со дня рождения первого российского императора — *Петра Великого*. К этой дате Музей изобразительных искусств Республики Карелия подготовил цикл мероприятий. 10 ноября обучающиеся 7А, 9А и 10 А классов побывали в музее на выставке «Пётр I глазами художников». Ребята увидели портреты Петра Великого, а также живописные и графические работы, посвященные его реформаторской деятельности и военным победам.



Выставка объединила произведения художников трёх столетий, ведь личность царя Петра – одна из самых значительных в русской истории. Недаром он, герой литературных произведений, персонаж, изображаемый художниками и скульпторами, великий политик и реформатор, всегда вызывает неподдельный интерес. Каждая эпоха по-своему трактует образ Петра I в зависимости от господствующего мировосприятия, отношения к истории России и понимания его личности.



На выставке ребятам удалось познакомиться с живописными, графическими и скульптурными произведениями из фондов музея, а также с работами из мастерских художников Петрозаводска и Санкт-Петербурга. У обучающихся была уникальная возможность увидеть и сравнить работы мастеров прошлого –

А.Толяндера, Г.Мясоедова, А.Зубова, Н.Ге, И.Крамского – и наших современников – Ю.Люкшина, С.Чинёнова, Б.Акбулатова, А.Перевышко, В.Зорина и других.



Ребята увидели не только живописные и графические работы, но и скульптурные портреты Петра Великого. Старшеклассникам даже удалось померяться ростом с Петром I.

Школьники убедились в том, что по-разному видят образ Петра Великого наши художники и, неизменно, изображают человека темпераментного и своеобразного, подчеркивают его историческую роль как преобразователя, отмечают его выдающиеся воинские качества, бесстрашие и отвагу.



После экскурсии сотрудники музея провели для ребят мастер-класс. Каждый уходил из музея со «своим» Петром I, с новыми знаниями, с яркими впечатлениями.



